DEPARTAMENTO DE FISICA Y QUIMICA (IES MILLADOIRO)
Nombre y apellidos: ................. R SR R
Examen de Fisica 2° BAC (14/05/18)
Problemas

P1. Nunha experiencia para calcular h, ao iluminar unha superficie metalica cunha radiacién de A= 200-107°
m, o potencial de freado para os electréns € de 1V. Se A =175-10" m, o potencial de freado é 1,86V.

a) Calcula o traballo de extraccidn dun electrén do metal.

b) Calcula h.

¢) Representa o valor absoluto do potencial de freado fronte 4 frecuencia e deduce de dita representacion o
valor da constante de Planck.

Datos: le] = 1'6-107°C; ¢ =3-108 m's™!

P2. Dispofiemos dunha mostra de ?*’Rn :
a) (Canto tempo tarda unha mostra de 10 g de Rn en reducirse a 1 g?
b) Se a masa actual dunha mostra de Radon é 1g, ;cal serd a sia masa dentro de 100 anos?
¢) Define enerxia de enlace nuclear e calcula a enerxia de enlace por nucleén para o radén-222

Datos: T2 (***Rn) = 1600 anos; Z (Rn) = 86; m, =1.0073 u; m, =1.0087 u; m Rn: 222.0176 u; ¢ = 3,00- 10% m/s;
lu=1,66-10""kg.

L2 w Jon

P3. No seguinte grafico obsérvase o comportamento dunha
mostra dun is6topo radioactivo durante 200 dias. 10 10
a) Determinar o tempo de semidesintegracién do isétopo.

b) Cantos 4dtomos quedardn despois de tres tempos de 5 il E471 178 \\ L
semidesintegracién? B oapeton s Pt

c) Sospeitase que se trata do polonio 210 (Z=84), un s IR h-"\ 554 §EE)
elemento emisor de radiacién alfa. Escribe a reaccion bk | 3 EE 1N IR IR X
nuclear de emisi6n deste is6topo. 20x10" 1§ ERIA 1 ALRATRY :

Datos: soHg; $2T1; §3Bi; 34Po; gsAt; gRn oY)
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Cuestions

C1. O efecto fotoeléctrico prodcese se:
a) A intensidade da radiacion é moi grande.
b) A lonxitude de onda da radiacion incidente € grande.
c¢) O frecuencia da radiacion é superior 4 frecuencia limiar.

C2. Se un protén e unha particula p tefien a mesma enerxia cinética, e sabendo que m, = 4my., podemos
afirmar que a razon entre as lonxitudes de onda asociadas a cada unha ( A, / Ay ) é:

a)4; b) 0,5; c) 0,25

C3. Un dtomo de 238U segue unha serie radioactiva que pasa polo 233Pb2, tras emitir unha serie de particulas
alfa e beta. O nimero de particulas alfa emitidas é:

a) 3; b) 6; c)9
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